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2.4. 行列の転置と（複素）共役 p.48∼

⋆ 行列の転置，対称行列，交代行列

定義．(m,n) 型の行列 A を

A =


a11 · · · a1n
...

. . .
...

am1 · · · amn


とする．このとき，(n,m) 型となる次の行列：

tA
def
=


a11 · · · am1

...
. . .

...

a1n · · · amn


を行列 A の転置行列という．

例（m = 2, n = 4）．

A =

(
1 2 3 4

5 6 7 8

)
=⇒ tA =


1 5

2 6

3 7

4 8

 .

命題 2.4.2（基本性質）A：(m,n) 型, c ∈ R

(1) t(tA) = A

(2) (m,n) 型の行列 B に対して，t(A±B) = tA± tB（複号同順）

(3) t(cA) = c tA

(4) (n, p) 型の行列 B に対して，t(AB) = tB tA

注意．(4) 行列 AB は (m, p) 型で，行列 t(AB) は (p,m) 型である．

定義．A：n 次正方行列

(1) A は対称行列である def⇐⇒ tA = A,

(2) A は交代行列である def⇐⇒ tA = −A

例（n = 2）．

(1) A =

(
1 2

2 6

)
=⇒ A は対称行列である（が，交代行列ではない）．(

∵ tA = t

(
1 2

2 6

)
=

(
1 2

2 6

)
= A

)

(2) A =

(
0 2

−2 0

)
=⇒ A は交代行列である（が，対称行列ではない）．(

∵ tA = t

(
0 2

−2 0

)
=

(
0 −2

2 0

)
= −

(
0 2

−2 0

)
= −A

)

(3) A =

(
1 2

−2 6

)
=⇒ A は対称行列でも交代行列でもない．

(4) A = O（零行列）⇐⇒ A は対称行列であり，かつ交代行列である．


